

福清僑鄉報

星期五

2021年10月15日
农历辛丑年九月初十

今日天气 多云
东北风3-4级
气温:24℃~28℃

新闻热线:

85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3772期 今日4版 免费阅读

福清上榜5个全国百强县市名单

排名逐年上升

大力弘扬敬老爱老传统美德 市领导开展重阳节走访慰问活动

■记者 颜阵寒 夏巧鸿 薛红 陈诗雨

本报讯 昨天是一年一度的重阳节。当天,代市长吴永忠带领有关部门负责人,开展重阳节走访慰问活动,看望慰问百岁老人、困难老人,为他们送上慰问品和慰问金,带去党和政府的关怀和温暖,并向他们致以节日的问候和美好祝愿。

家住龙江街道霞楼村的百岁老人李仁明精神矍铄,面色红润。吴永忠与他促膝而谈,了解老人的生活起居。据介绍,老人的长寿秘诀是乐观豁达心态好,生活起居有规律,子女孝顺,家庭和美。吴永忠向老人致以节日祝愿,希望他健康快乐,继续安享晚年,并要求有关部门、村居干部要多关心老人,切实解决老人遇到的困难和问题。

在困难孤寡老人周书顺家中,吴永忠关切询问了老人的身体情况。当得知77岁的他独自生活,还患有慢性疾病时,吴永忠叮嘱街道、村居干部要多关心老人的日常生活,帮助解决实际困难,让老人安享晚年。

吴永忠指出,老年人健康长寿说明地方生态宜居、社会和谐,也可以彰显一个地方的优越营商环境。全市上下要大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,在全社会倡导形成家庭孝心养老、社会善心敬老的文明风尚。要扎实做好老龄工作,全力以赴为老年人办实事、做好事、解难事,进一步优化老年人居住环境,提高老年人生活质量,让更多老年人享受到社会发展带来的红利。

又讯 昨天,市人大常委会党组书记陈存枫带领相关部门负责人前往晋西街道,看望慰问百岁老人、特困老人,向他们送上党和政府的关怀与祝福。当天,陈存枫一行先后来到特

困老人邱国荣和百岁老人陈华玉家中,向他们送上了慰问金和慰问品。每到一处,陈存枫都详细了解老人们的生活、健康状况及家庭情况,祝老人健康长寿,并要求相关部门、街道、村居时刻将老人们的冷暖放在心上,积极为他们解决实际问题,用心用情用力做好老年人关心关爱和生活保障工作,让他们充分感受到党和政府的温暖,实现老有所养、老有所依、老有所乐,度过一个温馨祥和的晚年。

又讯 昨天上午,市政协主席翁芳明带领有关部门人员赴阳下街道,看望慰问百岁老人和特困老人,为他们送上慰问金和慰问品,并向他们致以节日祝福和问候。

在百岁老人陈金来家中,翁芳明详细询问老人健康状况和饮食起居情况,叮嘱老人子女要悉心照顾好老人生活,通过言传身教让子孙辈传承和弘扬好孝老爱亲的传统美德和优良家风,让老人安享晚年。在困难老人陈齐坚家中,翁芳明鼓励老人要增强信心,乐观生活,并要求有关部门要关心关爱老人,特别是困难老人的生活,落实好相关帮扶和养老政策,及时帮助解决老年人生活、就医等实际困难。

又讯 昨天,市委副书记陈恒东带领相关部门负责人,开展慰问老年人活动,为他们送上慰问金、慰问品,并向他们致以节日的问候。当天,陈恒东一行先后走访慰问了百岁老人杨华和特困老人吴宝春,与他们促膝谈心,详细询问他们的身体状况和生活情况。陈恒东要求,各级各部门要大力弘扬孝老爱亲传统,进一步健全完善养老保障体系,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。要用真情做好老年人工作,努力提供贴心、细心、细致服务,不断增强老年人的获得感和幸福感。

坚定文化自信 勇于创新创造 2021年全市文艺精品创作工作座谈会召开

■记者 夏巧鸿

本报讯 10月12日,2021年全市文艺精品创作工作座谈会召开。市领导林彤、郑云、吴华云出席会议,并为优秀文艺作品获奖者、优秀人才获奖者颁奖。我市宣传文化系统各单位主要领导,第二届福清市优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励获得者及获奖单位,市文联下属各文艺家协会主席等参加会议。

会议宣读了第二届福清市优秀文艺作品、文艺人才奖励评审结果;获奖代表及市文联下属相关文艺家协会、文艺创作单位在会上作了交流发言。

就如何进一步抓好我市文艺和新闻创作工作,市委常委、宣传部长林彤要求,一要加强党的领导,自觉担负起新时代文化使命。要充分认识新时期繁荣发展社会主义文艺的重要意义,把握好文艺创作工作的正确方向,切实加强党对文艺工作的领导,加大政策支持和保障力度,

更有效地引导创作、推出精品,引领风尚,更好地用艺术的形式、优秀的作品弘扬中国精神,讲好福清故事;二要坚定文化自信,为福清高质量发展提供强大精神动力。要发挥优秀籍籍艺术家资源优势,创作出更多具有浓郁时代气息、体现福清乡土特色、歌颂福清火热生活的精品力作,多角度描绘、全方位展示加快福清高质量发展超越、争当省排头兵的时代风貌,努力提升福清文化软实力,不断开创福清文艺事业新篇章;三要勇于创新创造,争当德艺双馨的文艺工作者。要发挥文艺骨干的示范引领作用,增强“四力”实践,积极参与“惠民乐万家”“六月天·融情夏意文艺季”以及文化下乡、文化普及等活动,持续推进文艺工作向基层、向社区、向农村延伸,自觉践行社会主义核心价值观,不断加强道德修养,弘扬真善美,努力以优秀的作品展示人民群众的创业风采,为福清在全方位推进高质量发展超越中“守正创新出经验,勇立潮头当标兵”作出新的贡献。

■据《福州日报》

本报讯 9月28日,中国中小城市高质量发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院联合发布了《2021年中国中小城市高质量发展指数研究成果》,揭晓了全国经济综合实力百强县市名单、全国绿色发展百强县市名单、全国科技创新百强县市名单等榜单,福清上榜4个全国百强县市名单。

其中,全国综合实力百强县市、全国绿色发展百强县市,福清位列第17位、18位,分别比2019年晋升1名;全国科技创新百强县市,福清位列第13位;全国新型城镇化质量百强县市,福清首次入选,位列第25位。

今年8月,在工信部赛迪顾问县域经济研究中心《2021年中国县域经济百强研究》公布的2021年全国县域经济百强

县榜单中,福清排名第13位,比2020年再进2名。

近年来,福清全市上下汇聚起接续奋斗的磅礴力量,经济发展稳中有进,综合实力大幅提升,在全方位推进高质量发展超越中总结经验、当标兵。

福清秉持“扶引大龙头、培育大集群、发展大产业”的发展思路,推动京东方、万华化学等一批龙头企业相继落地、动工、投产,电子信息、化工新材料、食品等产业集群效应更加明显。9月16日,京东方、福耀、中核(福清核电)荣获中国质量奖。龙头企业及重大项目的标杆示范作用再次让福清产业集群实现提质增效,集群效应让企业延链、补链、强链、壮链,推动福清经济高质量发展。近年来,福清主要经济指标增长迅速,地区生产总值、规上工业总产值分别突破1200亿元和2000亿元;一般公共预算总收入突

破150亿元,居全省各县(市)区第2位、福州市第1位。“五个一批”“抓项目促跨越”“抓项目促提升”、招商引资等重点工作领跑福州各县(市)区。

与此同时,福清积极推进融侨、江阴、元洪、蓝园四大园区建设,培育和发展新的经济增长点,为经济高质量发展提供强劲支撑。其中,“两国双园”中方承载地所在的福州新区福清功能区,依托福清雄厚的食品产业基础,并借助“一带一路”倡议等机遇,建设元洪国际食品产业园。融侨经济技术开发区拥有国家级经济技术开发区、国家显示器件产业园、国家新型工业化产业示范基地、国家平板显示高新技术产业化基地四张“国家级名片”。江阴港城经济区着力壮大主导产业,发展港口物流,完善配套设施,扎实推进开发建设。闽台(福州)蓝色经济产业园强化龙头项目引领作用,推动

新能源产业、滨海临港产业成片化发展。

今年1月至8月,福清市经济运行呈现稳中有进、稳中向好势头,“抓项目促提升”连续7个月位居福州第一,招商连续两个季度位居福州第一;5项指标(规上工业增加值、固投、社零、一般公共预算总收入、实际利用外资)增速高于福州平均水平。

福清市领导表示,福清将深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,认真贯彻落实福州市第十二次党代会和福州市委市政府经济工作推进视频会议精神,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,持续打造产业发展的集聚区、城乡统筹的协同区、海陆并进的先行区、民生改善的示范区、营商环境的样板区,继续在全国县域经济发展中提档进位,为福州加快建设现代化国际城市作出新的更大贡献。

百年接力 强国有我

福清市纪念少先队建队72周年主题队日活动举行

■记者 吴凤至

本报讯 队旗飘飘,队歌嘹亮。10月13日下午,由团市委、市教育局、市少工委主办,福清市实验小学教育集团承办的“百年接力 强国有我”福清市纪念少先队建队72周年主题队日活动在福清市实验小学向高校区举行。市领导何玉金、陈嘉及各市属学校、中心校少先队辅导员代表等参加活动。

主题队日活动在铿锵嘹亮的出旗曲中拉开序幕。本次活动分为“争当好好少年”“百年传薪火”“立志梦飞扬”三个篇章。少先队员们通过快板、快闪、情景剧等丰富多彩的形式,展现了福清少先队组织和少先队员们听党话、跟党走,与祖国同成长、与伟大时代共进步的精神风貌。

据了解,为树立和增强少先队员的光荣感和组织归属感,构建少先队员阶梯式成长激励体系,我市组织开展了“红领巾奖章”争章活动。在建党百年之际,团市委、市教育局、市少工委联合在全市中小学生学习实践中,开展“红领巾奖章”争章活动。活动现场,与会领导为辅导员代表



福清市实验小学社团活动展示。李健 摄

表赠送了《红领巾奖章争章手册》,希望大家努力集星争章,力争达到争章目标,人人佩戴闪闪奖章,并为表现突出的少先队员代表颁发了福清市建

100周年“红星乐学”特色章。福清市少先队总辅导员张瑾琦说:“通过开展亮章、争章和颁章活动,是为了切实增强少先队员们的光荣感

和归属感,引导全市少先队员从小听党话、感党恩、跟党走。”当天,与会领导还参观了福清市实验小学红领巾社团活动展示。

福清市第二届优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励评审结果出炉 38件优秀作品和3位优秀人才获奖

■记者 夏巧鸿

本报讯 福清市第二届优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励评审结果日前出炉,共有38件优秀作品、3位优秀人才获奖。

我市对文艺事业发展高度重视,2019年3月出台了《关于福清市优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励办法(试行)》,每两年开展一届福清市优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励申报评审,对在全国和省级、福州市级

重大文艺评奖中获奖的我市优秀文艺作品,户口在福清市或籍贯在福清市的加入中国作协、中国文联下属各文艺家协会的,或被评为中国工艺美术大师的艺术创作者,以及获评国家级或省级非遗保护项目的,给予一定奖金。

根据《办法》,我市2019年启动了第一届优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励申报评审工作,同年12月评审出128件优秀文艺作品、9名文艺人才、1个省级非遗项目。

今年3月,市委宣传部、市文办办

启动福清市第二届优秀文艺作品、文艺人才、非遗项目奖励申报评审工作。经过申报、初审、复核三个阶段,共评选出38件优秀作品、3位优秀人才。这些优秀作品有充分体现“三贴近”原则、内容

鲜活、形式多样的文学作品、美术书法作品,也有生动活泼、富有创意的影视剧、微电影、短视频等,是两年来我市优秀文艺成果的集中展示。

(下转二版)



讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与